



MAGYARORSZÁG
HONVÉDELMI MINISZTERE



HONVÉD VEZÉRKAR
FŐNÖKE

***Magyarország honvédelmi miniszterének és a Honvéd Vezérkar főnökének
köszöntő levele
május 29-e,
a Magyar Békefenntartók Napja alkalmából***

Tisztelt Katonák! Tisztelt Honvédelmi Alkalmazottak!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Honvédség vezetése, valamint teljes személyi állománya nevében őszinte tisztelettel és megbecsüléssel köszöntjük Önöket május 29-e, a Magyar Békefenntartók Napja alkalmából.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének 2002. december 11-i határozata értelmében május 29-e a Békefenntartók Nemzetközi Napja, így ezen a napon tisztelgünk mi is a magyar békefenntartók előtt. Nem szabad azonban megfeledkezni arról, hogy magyar katonák már évszázadokkal azelőtt, 1896 óta részt vállaltak minden jelentős műveletben több földrészen.

Tisztelgünk azon katonák előtt, akik nap mint nap azért szolgálnak a világ különböző pontjain, hogy megteremtsék és fenntartsák a sokszor törékeny békét, reményt adva az ott élőknek arra, hogy újra biztonságban élhessenek. Ez a nap azokról a honvédekről szól, akik távol hazájuktól, de mégis annak védelméért, egy jobb világ megteremtése érdekében teljesítik szolgálatukat.

Ezen a napon emlékezünk azokra is, akik a legdrágábbat, az életüket áldozták fel a békéért.

Magyarország az ENSZ, a NATO és az EU tagjaként elkötelezett a nemzetközi válságreagáló és béketámogató műveletek támogatásában, a béke és stabilitás fenntartásában. Hazánk nemzetközi összehasonlításban is hangsúlyos szerepet kap a konfliktusok kialakulásának megelőzésében, illetve a különböző válsághelyzetek rendezésében.

A nemzetközi műveletekben szerzett tapasztalatok elengedhetetlenek az ország területi szuverenitásának megőrzéséhez. Az elmúlt időszak eseményei rámutattak arra, hogy a béke megőrzése érdekében mekkora szerepe van egy jól felkészített, tapasztalt katonai erőnek. A fegyveres külszolgálatban résztvevő katonák pedig olyan ismereteket sajátítanak el, amelyet máshol nem tudnak megszerezni.

Jelenleg több mint 800 katonánk szolgál távol a hazától. Három földrész 13 országában, 8 különböző misszióban öregbítik a Magyar Honvédség jó hírnevét, hiszen a magyar katonák munkáját nemzetközi szinten ismerik és elismerik. A missziókban szolgálók nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy a magyar katona megítélése nemzetközi környezetben továbbra is kiemelkedő legyen.

Magyarország számára rendkívül fontos a Nyugat-Balkán békéje, stabilitása, amelyet jól mutat, hogy a nemzetközi műveletekben lévő katonáink többsége ebben a térségben teljesíti szolgálatát. A nemzetközi erők felügyeletével fenntartott béke nagyon sérülékeny, ha Önök békefenntartóként nem lennének ott, valószínűleg ismételt konfliktusok alakulnának ki. A NATO legnagyobb békefenntartói feladatát ellátó művelete Koszovó területén, az EU legnagyobb missziója pedig Bosznia-Hercegovina területén működik. Magyarország és a Magyar Honvédség szempontjából is elismerésre méltó az, hogy NATO tagságunk kezdete óta első ízben a KFOR irányítását, vezetését magyar tábornokra bízták. Szerepvállalásunk következő lépcsőjeként Magyarország bejelentette szándékát az EUFOR parancsnoki beosztás ellátására 2024-ben.

Tisztelt Békefenntartó Katonák!

Köszönjük szolgálatukat, áldozatvállalásukat, hivatástudatukat, amellyel napról napra bizonyítják, hogy minden körülmény között számíthatunk Önökre határainkon túl is! Tisztelet jár minden békefenntartó katonának, aki akár korábban, akár jelenleg azért szolgált és szolgál, hogy emberek milliói békében élhessenek.

A köszönet mindazonáltal nem csupán Önöknek szól, hanem családtagjaiknak is, hiszen Ők is minden nap komoly áldozatokat hoznak. Az Ő támogatásuk nélkül a hazától távoli és a megszokottól eltérő körülmények között végzett feladatokat nehezebb lenne teljesíteni. A biztos háttér, a stabil érzelmi háttér megléte elengedhetetlenül fontos a szolgálathoz, amelyet csak Ők adhatnak meg.

Köszönet jár azon honvédségi szervezet katonáinak is, akik a Magyar Honvédség nemzetközi szerepvállalását tervezik, szervezik, koordinálják fáradhatatlanul, biztosítva azt, hogy a külföldön szolgálók a feladataikra tudjanak koncentrálni, annak tudatában, hogy a támogatás számukra itthonról mindig biztosított.

A Magyar Békefenntartók Napja alkalmából kívánunk Önöknek további sikereket, műveleti területen végzett feladataikhoz erőt és egészséget, katonaszerencsét, magánéletükben örömet és boldogságot! A külszolgálatuk végén pedig minden katonát hazavárunk!

Budapest, 2023. május 29-én


Szalay-Bobrovniczky Kristóf
Magyarország honvédelmi minisztere


Dr. Böröndi Gábor altábornagy
Honvéd Vezérkar főnöke